

公办幼儿园早已满额 民办幼儿园价格太高

# 奥运宝宝太多，入园愁坏家长

本报记者 冯琳 本报实习生 戎枳

“公立幼儿园入学难，民办幼儿园价格贵，孩子念个书咋就这么费劲。”许多忙着为孩子择校的家长“倒苦水”。而近期涨价的部分民办幼儿园则称“涨价系成本增加，非己所愿”。3日，记者走访威海各家幼儿园发现，由于“奥运宝宝”今年扎堆入园，公办幼儿园早现“一额难求”，而民办幼儿园虽面对“涨价指责”，招生情况仍然非常乐观。



格林幼儿园的小朋友们午餐吃得挺香。 本报记者 冯琳 摄



## 入园生远超毕业生人数

记者走访发现，2011年的入园名额很抢手，几家公办幼儿园去年已满额，民办幼儿园虽有余位，但也不多。

“今年9月份入园的名额在去年8月份就报满了，现在要报名只能抢占2012年的人园名额了。”威海市环翠区机关幼儿园的戚老师告诉记者，“公办幼

园每年报名都很火爆，但2011年的名额格外抢手，满额时间也格外早，家长若不提前准备，根本搭不上这趟‘入学班车’”。

“咨询报名的孩子很多，但是招生人数是根据毕业人数定的。今年需要入园的孩子多为奥运宝宝，人数很多。而要毕业的孩子人数却只是寻常数字，所以

才会出现‘一额难求’的情况。”威海格林幼儿园的丽丽老师说，今年有许多家长来幼儿园10分钟后就报了名，与往年家长反复查看有很大差别。

四方路一家民办幼儿园也表示，今年的招生情况很乐观，100个人满园，现在也只剩10个名额了，比往年要好。



## 民办园涨价不影响生源

威海一些民办幼儿园的学费有不同程度的涨幅，多在两成左右，而大部分民办幼儿园的餐费都已上调。园方多表示，学费、餐费看涨都是因为费用增多，不是为了赚钱，

园方也不愿意涨价，实属无奈。

“最低工资上调、安保、保育人员增多、菜油米面价格都在涨，教学设备的增设，钢琴房的创建……”文化中路一家民办幼

儿园的老师说，园方也顾虑涨价会不会影响到生源，所以能不涨就不涨。但是，成本增高实在让园方吃不消。暂时来看，今年的招生情况很乐观，并没有受到涨价的影响。



## 家长须打好“准备仗”

家住菊花顶附近的宋女士女儿今年3周岁。“孩子满2周岁时，我就开始比较各公立幼儿园，可是现在也没报上名。”李女士抱怨说，我暂时还在联系公立幼儿园，还是希望孩子能进公立的。而家住高区的李先生则表示，自己的儿子现在不满3岁，他决定把儿子送到民办幼儿园。“公立幼儿园的名额太有限，我们没有太多时间去

‘挤’一个名额。如果能给他挑一家师资力量和教育环境都不错的民办学校，也挺好的。”李先生说。

威海市环翠区机关幼儿园的戚老师提示家长，若要给孩子挑一个好学校，最好提前一年考察挑选，找到真正适合孩子的教育场所。

威海格林幼儿园的丽丽老师建议家长，家长做的“入园准

备”不只局限于选校报名，还应该给予孩子入园前的心理疏导。“孩子第一天入园时，家长最好陪同并给孩子介绍幼儿园里的人物并且告诉孩子幼儿园是什么，以减少孩子的陌生感及恐惧感。”丽丽老师还表示，日常生活中，家长不应以“不听话的话就把你送到幼儿园”这样的恐吓增加孩子对幼儿园的抵触心理。